



Vizita președintelui Republicii Populare Mozambic

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți, 16 septembrie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Convorbirile s-au desfășurat, apoi, în prezența celor două delegații.

În aceeași atmosferă de căldură prietene, stimă și înțelegere reciprocă, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au reluat dialogul în probleme privind dezvoltarea conlucrării prietenești româno-mozambicane.

Schimbul de păreri a relevat atenția deosebită pe care ambele părți o acordă amplificării relațiilor economice. A fost exprimată dorința comună de a extinde domeniile și de a îmbogăți formele de colaborare reciproc avantajoasă. În timpul convorbirilor s-au examinat și stabilit măsuri cu privire la extinderea cooperării în agricultură, în economia forestieră, în geologie, în industria minieră și în alte sectoare de activitate. S-a convenit, de asemenea, să fie intensificată colaborarea pe linia pregătirii cadrelor.

A fost manifestată convingerea că promovarea, susținută a colaborării și cooperării economice româno-mozambicane este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, al progresului și prosperității lor.

Marți la prinz, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost oaspeții colectivului de muncă de la întreprinderea „23 August”, una din marile citadele industriale ale Capitalei.

La sosire, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost întâmpinați cu deosebită căldură de numeroși constructori de mașini.

Tineri și tinere au oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel buchete de flori.

Gazdele au invitat pe înalții soli ai poporului mozambican în fața unor machete și grafice, unde au lăfășit date privind profilul și evoluția întreprinderii, subliniind sprijinul constant acordat de conducerea partidului și statului, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, în direcția extinderii și modernizării uzinei, creării unor condiții tot mai bune de muncă și viață celor care lucrează în puternica unitate industrială vizitată.

Au fost vizitate, apoi, unele din principalele fabrici ale întreprinderii.

Președintele Samora Moises Machel a fost plăcut impresionat când gazdele i-au prezentat o locomotivă, aflată în stadiu avansat de fabricație, destinată căilor ferate mozambicane. Oaspețele a subliniat că locomotivile produse la întreprinderea „23 August” sînt cunoscute în țara sa, fiind bine apreciate pentru performanțele lor.

În timpul vizitei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a abordat

cu ministrul de resort și cu conducerea întreprinderii probleme privind îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție pe acest an și în viitorul cincinal.

În continuare s-a vizitat modernă cantină a întreprinderii, unde pot servi masa, în condiții civilizate, într-o largă varietate culinară, aproape 8.000 de oameni ai muncii din întreprindere.

Un moment deosebit în programul vizitei oficiale de prietenie efectuată în țara noastră de tovarășul Samora Moises Machel l-a constituit mitingul prieteniei româno-mozambicane, organizat marți în Capitală, la Clubul Întreprinderii „23 August”.

La miting au luat parte mii de oameni ai muncii din întreprindere și instituții din această zonă industrială a Bucureștiului.

Participanții la miting au întâmpinat sosirea în sală a tovarășilor Nicolae Ceaușescu și

(Cont. în pag. a IV-a)

Realizarea planului de export — sarcină prioritară

Importanța realizării planului de export, menținerea concordanței cu planul de import și, drept urmare, realizarea unei balanțe de plăți echilibrate a fost în repetate rânduri subliniată în documentele de partid și de stat.

O recentă analiză efectuată de Consiliul Județean de control muncitoresc privind realizările din acest an și sarcinile care au rămas de îndeplinit până la finele lui, a scos în evidență faptul că pe ansamblul județului planul de livrări la export în perioada 1 ianuarie — 31 august 1980 a fost realizat în proporție de 100,9 la sută, livrările fiind cu 31,4 la sută mai mari decât cele realizate în aceeași perioadă a anului trecut. Se cuvine să menționăm însă că din cele 30 de unități economice cu sarcini de export, numai 19 au realizat și depășit planul — IVA, Trăstul IAS, Combinatul de Îngrășăminte chimice „Tricolul roșu”, „Libertatea”, Întreprinderea de confecții, IFET, și altele, com-

pensînd astfel restanțele înregistrate la alte unități cu pondere însemnată în economia județului, cum sînt: ISA, Întreprinderea textilă UTA, Industria cernelii, IJLF, unitățile Direcției agricole județene etc.

Cauzele care au generat ne-realizări de plan la export sînt multiple. De pildă, la ISA — confruntată în permanență cu unele greutăți în derularea cooperării tehnico-materiale necesară fabricației mașinelor-unelte, a asigurării tuturor condițiilor comerciale pentru livrarea lor la export — au existat și serioase deficiențe în îndeplinirea programului de fabricație sub aspectul realizării unor strunguri competitive pe piețele externe. La alte unități ca Întreprinderea textilă, „Ardeanica”, ICF Tutun, „A-vicola” deși a existat fond de

Ing. I. POP, activist al Comitetului Județean de partid

(Cont. în pag. a II-a)



O preocupare a maistrului Iosif Iuhasz din cadrul atelierului de case prefabricate de la CPL este formarea tinerilor muncitori.

Azi transmisiți directe la radio și televiziune:
— În jurul orei 9, solemnitatea semnării documentelor oficiale româno-mozambicane;
— În jurul orei 9,45, ceremonia plecării tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a făcut o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Să intensificăm ritmul lucrărilor din campania agricolă de toamnă!

Cu toții antrenați la strînsul legumelor

Prețioasele îndemnuri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel-de-al II-lea Congres al consiliilor populare ne-au mobilizat mai mult forțele spre a înfăptui cu succes sarcinile ce ne revin pe linia asigurării de produse legumicole, în cantități cât mai mari și de calitate. La ferma a IV-a a CAP Semeiac unde îmi deslășor activitatea am reușit să recoltăm în total peste 1.300 tone legume, din care ponderea o dețin roșiile, cartofii, ceapa, ardei și varza. Antrenînd zilnic alături de cooperatori, cîț și 200 elevi, precum și personalul muncitor care lucrează la unitățile din comună, am reușit să îndeplinim deja planul de producție și valoric în proporție de 50 la sută. Mai urmează încă să adunăm și să valorificăm 450

tone roșii de toamnă, 235 tone ardei gras, gogoșar și capia, 400 tone varză, 50 tone cartofi, 50 tone castraveți. Deci un volum destul de însemnat de muncă, ceea ce înseamnă că fiecare oră, fiecare clipă bună de lucru trebuie folosită din plin așa cum de altfel fac fruntașii fermei: Viorica Crainic, Maria Kneif, Eva Wagner, Ecaterina Schäffer, Adam Bartol, Mihai Schäffer, mecanizatorul Teodor Lazăr, precum și soțierii Dumitru Burada, Sabin Luca și alții, care participă zilnic la strînsul și transportul legumelor la unitățile contractante potrivit graficului stabilit pe care îl respectăm întocmai.

Ing. SILVESTRU ȘICLOVAN șef de fermă la CAP Semeiac

Se impune o mai bună organizare a muncii

O însemnată suprafață, și anume 1.775 ha, urmează să se însămînțeze cu păioase după premergătoare timpurii ca sfeclă de zahăr, cîneapă și floarea-soarelui în consiliul unic agroindustrial Felnac. Deci, pe lângă grija pentru strîngerea la timp și fără pierderi a culturilor respective, necesitatea pregătirii operative a terenului

este un argument în plus pentru grăbirea recoltării. Situația la acest capitol nu este însă satisfăcătoare. Pînă la mijlocul săptămînii trecute cîneapa nu era recoltată decît pe 115 din cele 300 ha ocupate cu această cultură, sfecla de zahăr a fost strînsă numai pe 40 ha, iar recoltatul floarea-soarelui abia începuse. Pe lângă întîrzie-

rea vegetației, dese defecțiuni ale utilajelor constituie una din principalele cauze a rămîinerii în urmă la recoltat, precum și a arăturilor pentru însămînțări, care pînă la sfîrșitul săptămînii trecute s-au efectuat cu puțin peste 40 la sută din plan. Tată de ce trebuie să se acționeze mai energic la intensificarea recoltatului, prin folosirea cât mai intensă a utilajelor și organizarea lor eficientă, fiind dirijate acolo unde pot lucra cu maximum de randament. Organizarea exemplară, operativitatea în executarea lucrărilor, se impune și în cazul altor acțiuni din actuala campanie de toamnă. Pentru însămînțările de toamnă, bunăoară, n-au fost fertilizate pînă săptămîna tre-

Decalaj mai redus între recoltatul și transportul sfeclei de zahăr

Pentru ca între unitățile agricole producătoare și întreprinderea prelucrătoare să existe o concordanță deplină este necesar ca recoltatul, transportul și livraturile sfeclei de zahăr să se desfășoare ritmic, să nu existe decalaje între ele. Am continuat și zilele trecute să urmărim cum se acționează în această direcție.

La baza de recepție din Nădab, căruțele de la CAP Pădureni soseser încărcate doborîndu-se cu sfeclă de zahăr de bună calitate.

— Cu fiecare căruță-platformă facem cîte patru transporturi.

A. DUMA
(Cont. în pag. a II-a)

L. P.
(Cont. în pag. a II-a)

Cu „Ei” la Păuliș

In aceste zile de toamnă ne reamintim de acel septembrie 1944, cind la Păuliș s-au scris pagini glorioase în lupta pentru Independența și libertatea patriei...

s-a scris cu sînge jurămintul rostit la Mădărești „Pe aici nu se trece!!!” Ei au luptat, au murit, dar au învins și s-au acoperit de glorie străbună...

UN VETERAN DIN DETASAMENTUL PĂULIȘ

Sesiune de admitere

Pentru a veni în sprijinul oamenilor muncii care doresc să-și completeze studiile în învățămîntul liceal...

nescu”, pedagogie din Arad și școala generală din Pincota. — CONSTRUCȚII, la liceele Industriale nr. 6 și 7 din Arad.

Realizarea planului de export

(Urmare din pag. 1) marfa pentru export, lipsa de contracte a generat nerealizări. Nu la fel se prezintă lucrurile la IJLF, Industria cîrnil și Direcția agricolă...

faptul că prevederile planului nu au fost îndeplinite integral la un capitol foarte important — destinatarii — un număr de 15 unități înregistrînd restanțe...

cesare pentru recuperarea restanțelor. De asemenea, organele și organizațiile de partid, conducerea unităților economice trebuie să-și intensifice preocupările pentru a asigura...

O mai bună organizare a muncii

(Urmare din pag. 1) cută decît 70 ha, cu îngrășăminte naturale, deși în toate sectoarele zootehnice din consiliu există mari cantități de gunol de grajd...

aceste condiții însă — utilajele puține și care se defectează des — se puteau fertiliza mult mai mult, dacă acțiunea ar fi început mai devreme...

Transportul sfeclei de zahăr

(Urmare din pag. 1) turi zilnic, în medie 12 tone de o căruță, ne spune delegatul CAP tovarășul Iosif Biro. În felul acesta am livrat fabricii peste 250 tone sfecță.

Informația pentru toți

Casa de cultură a municipiului anunță că, începînd din 20 septembrie a.c., în localul său reamenajat și modernizat din strada Miron Constantinescu nr. 2-4...

toturisme „Dacia 1300”, din care județul Arad i-au revenit 52 cîștiguri. Depunătorii care doresc să participe la tragerea la sorți a libretelor de economii...

Vineri, 19 septembrie a.c., ora 18, la sediul Casei de cultură a municipiului Arad, va avea loc deschiderea activității cercului cultural „Ioan Rucu Șirlianu”.

Aceste exemple — și nu numai ele — arată limpede că în consiliul unice agroindustrial Felnac se cere o mai bună organizare a muncii...

Și la baza de recepție din Socodor, cum ne relatea tovarășul Iacob Șerban, șef de sector, cooperativele agricole din Pîlu, Vârșand și Socodor au început din timp recoltatul și au efectuat transportul sfeclei către beneficiar...

Sport Sport Sport

FOTBAL, DIVIZIA C Strungul Arad - Gloria Reșița 3-1 (0-0)

Înainte de începerea partidei, un eveniment sărbătoresc la mijlocul terenului. Toți spectatorii prezenți au aplaudat la scenă deschisă pe cunoscutul portar al formației Strungul, Miloslav Vidac...

rutantă, mișcare rapidă cu dese schimburi de locuri, care au creat breșe în apărarea adversă. Numai forma excelentă a portarului Suclă a salvat pe reșiteni de un scor sever.

Victoria Ineu - Metalul Oțelul Roșu 4-2 (1-1)

Jucînd al doilea meci pe teren propriu, Ineuanii reușesc să obțină primele două puncte în actualul campionat. După ce Popa Ionuț deschide scorul în min. 28 transformînd o lovitură de la 11 m...

72 Popa Ionuț înscrie din apropiere 2-1. Din nou oaspeții egalează la o greșală a lui Bermozer și Dumitrescu, în minutul 77 prin Stan. Un minut mai târziu gazdele preiau avantajul prin transformarea unei lovituri de la 11 m prin Popa Ionuț.

Vulturii Lugoj - C.F.R. Arad 1-1 (1-0)

Jucînd în deplasare, CFR Arad a obținut un rezultat puțin scontat, avîndu-se în vedere slaba comportare a formației în primele etape ale campionatului.

la extremă. Bagoși reușește să stabilească egalitatea pe tabela de marcaj cu un șut senzational la vîntu, cu toț plonjonul disperat al portarului Lugojan.

Minerul Oravița - Șoimii Lipova 1-0 (1-0)

Gazdele pornesc puternic și reușesc în min. 14 să deschidă scorul prin Onescu, în urma unei greșeli a întregii apărări a Șoimilor.

POLO I. L. Timișoara - Rapid Arad 5-9

În cadrul celei de a XIX-a etape a diviziei A de polo seria II, echipa arădeană Rapid a dispus, la Timișoara, de echipa locală I.L. cu 9-5. Principalii realizatori ai arădenilor au fost Selegian 3 goluri marcate, Szabo tot 3, Turcan, Brînzei și Suhanek cîte unul.

Curs de arbitri

Colegiul Județean de arbitri de fotbal organizează un curs intensiv, cu durată de o lună, pentru toșii jucători de fotbal de pe cuprînsul județului. Inscriveri la secretariatul CJFJS Arad, str. M. Constantinescu 20, pînă la 27 septembrie a.c. Cursul va începe miercuri, 1 octombrie, 1980.

MECI AMICAL Joi, la ora 17, pe stadionul U.T.A. va avea loc meciul amical de fotbal dintre echipele U.T.A. și Recolta Salonta.

MAISTRUL — conducător nemijlocit al procesului de producție

„Este nevoie să ridicăm mai mult rolul maestrului, care trebuie să răspundă în sectorul lui atât de realizarea producției, cât și de calitatea ei, de ordine și disciplină“.

NICOLAE CEAUȘESCU



IAMMBA — secția IV. Comunistul Gheorghe Negru este unul dintre cei mai apreciați maștrii, care conduce cu pricepere și competență procesul de producție. În imagine, împreună cu muncitorii Maria Losco și Camella Stein, dând lămuriri asupra unui nou reper.

Dintre toate categoriile de personal muncitor care-și desfășoară activitatea în unitățile productive, o categorie — maștrii, se distinge în mod deosebit prin rolul și locul pe care-l ocupă în producție. Potrivit Legii nr. 6 din iunie 1977, „Maistrul este organizatorul și conducătorul nemijlocit al formației de lucru încredințate și răspunde de activitatea de producție și de realizarea sarcinilor de plan ale acesteia“.

cu alte cuvinte sub aspectul conducerii și organizării maistrul este „personajul“ principal al producției, el fiind acela care-și desfășoară activitatea în mijlocul muncitorilor și împreună cu ei, el organizează și conduce

Ne-am oprit la sectorul II al întreprinderii de vagoane, un întâmplător. Specificul acestui sector, șerile de vagoane de călători sau speciale de mărimea seriei zero sau chiar mai mici — impun nu doar execuție după proiecte tipizate ci, în primul rând, inventivitate, contribuție proprie, inițiativă și multă, multă bătaie de cap. În aceste condiții nu sunt rare cazurile când maestrul nu e doar tehnolog, ci chiar proiectant.

Inginerul Cristlan Gavra, șef de secție coordonator la pregătire și montaj, ni se destăluie: „Nu am să mă refer la greutățile pe care le au maștrii noștri din cauza suprapunerii fabricației mai multor tipuri de vagoane. Aș menționa însă că pentru a ne încadra în

Indicatorii de plan — productivitate, cheltuieli, producție netă etc. — fiecare maestrul e obligat să gândească, să organizeze și să conducă de așa manieră încât șerile scurte și foarte scurte să nu afecteze acești indicatori. Or, acest lucru nu e posibil decât într-un singur fel — apelând continuu la nou, la tehnologii și soluții de înaltă productivitate, fie „născocite“ chiar de ei, fie propuse de alții dar aplicate de ei; fiindcă, în ultimă instanță, tot el, maestrul, e cel care aplică noul, indiferent unde se naște el. Exemple? Cite doborî. Imaginați-vă peretele lateral al unui vagon construit doar din două

panouri de tablă. Mulți au crezut că nu e posibil și au optat pentru ideea mai multor panouri sudate între ele. Maistrul principal specialist Iosif Turc a demonstrat însă că se poate. Consecințe? Calitate net superioară, în sensul că sudura manuală a fost în întregime înlocuită cu cea automată. Apoi s-au redus foarte mult pierderile prin croluri concomitente cu creșterea productivității muncii. În aceeași idee, dar cu aplicare la pereții frontali, a acționat și maestrul principal Gheorghe Subici, realizând, în final, aceleași avantaje. De ani de zile ne chinuiam

cu niște banțuri să montăm cel mai corect tablă pe scheletul acoperișurilor de vagoane. Dureri de cap multe, lucrări, cte-odată, îndoielnice din punct de vedere calitativ etc. Până când maestrul principal Virgil Lățcan a înșelat un dispozitiv simplu care înlătură toate neajunsurile și, în plus, creează condiții de sudură la poziția optimă.

Aș putea prezenta încă multe alte exemple, dar vreau să mă opresc la o remarcă. Aici la sectorul II avem 21 de maștrii, care lucrează în trei schimburi și coordonează activitatea a circa o mie de oameni. Fără ei, fără inventivitatea lor nu se poate concepe o organizare și o conducere eficientă a producției“.

Promotor al noului

Dacă n-ar fi hîrțile...

Chiar așa! Cite nu s-ar putea face în plus dacă... Maistrul Francisc Telbis, de la Combinatul de prelucrare a lemnului, om cu o vastă experiență în producție, consideră că atribuțiile și responsabilitățile ce-i revin pe baza legii, sînt firești, „fiindcă acesta-i rolul maestrului, să organizeze și să conducă procesul de producție pornind de la dictonul „omul potrivit, la locul potrivit“. Nu înțelege — și de fapt nu e singurul — de ce totuși e împiedicat să-și exercite atribuțiile? Cine-l împiedică? Un „dușman“ des-

totul, începînd de la organizarea lucrului pînă la întocmirea tuturor scriptelor. N-ar fi nimic rău în asta dacă nu ne-ar sustrage de la alte preocupări esențiale pentru bunul mers al producției. Și maestrul ne-a vorbit cu lux de amănunte despre necesitatea „creșterii“ organizate a tinerilor muncitori, despre preocupările privind creșterea productivității muncii, a valorificării mai înalte a materiilor prime, a îmbunătățirii calității etc. Toate s-ar putea face mai bine, conchide el, dacă ar fi hîrțile mai puține.

— Cam cit timp vă răpesc hîrțile într-o zi de muncă? — Circa 4-5 ore. Unele le mai poți face și după program, dar altele trebuie, neapărat făcute în timpul lucrului — bonurile de materiale, de recepție etc. Nu știu cum și de unde s-a încetățenit principiul ca maestrul să facă

În sectorul cheie

În condițiile industriei moderne, și mai cu seamă pentru întreprinderile cu producție de mare serie și flux continuu, scularia și sectorul mecano-energetic reprezintă sectoare cheie, care condiționează buna desfășurare a activității întregii unități. La întreprinderea de articole metalice pentru mobile și binate aceste sectoare, reunite într-un compartiment unic, sînt conduse, pe schimburi, de doi maștrii: Petru Matei și Gheorghe Stanolov. L-am rugat pe tovarășul inginer Gheorghe Leurzeanu, directorul întreprinderii, să ne spună de ce conducerea acestor compartimente, care în majoritatea întreprinderilor revine unor ingineri sau cel puțin subingineri, la IAMMBA a fost încredințată unor maștrii?

— Nu știu cum să vă spun, dar să știți că nu consiliul oamenilor muncii le-a dat aceste funcții, ci ei singuri și-au câștigat dreptul de a le deține, consiliul doar a confirmat o realitate vizibilă pentru oricine.

— Cine sau ce le conferă acest drept?

— Competența lor profesională, vasta experiență practică, capacitatea organizatorică și de conducere și nu în ultimul rînd tactul pedagogic, toate confirmate de rezultatele practice. În cazul întreprinderii noastre, unde întreaga producție se realizează cu SDV-uri pe mașini în bună parte automatizate, o fisură cît de mică în acest sector ar însemna pierderi uriașe. Cel doi maștrii știu, mai bine ca oricine, cînd, cum și unde să acționeze pentru ca astfel de fisuri să nu se producă. Ne mîndrim cu asemenea oameni și ne-am mîndrit și mai mult dacă toți maștrii noștri s-ar strădui să se ridice la nivelul lor.

Pagină realizată de: T. PETRUȚI Foto: M. CANCIU

Cîteva dintre principalele prevederi ale Legii nr. 6 | 1977

MAISTRUL RĂSPUNDE DE:

- realizarea programului de producție, pe sortimente și la termenele prevăzute;
- organizarea fiecărui loc de muncă și pregătirea condițiilor de fabricație; supravegherea executării operațiilor pe întreg timpul desfășurării lucrărilor;
- organizarea aprovizionării fiecărui loc de muncă cu toate cele necesare executării lucrărilor, controlului și verificării calității execuției;
- folosirea completă a capacităților de producție, utilizarea ca randament maxim a utilaje-

lor, mașinilor și instalațiilor;

- introducerea și extinderea metodelor moderne de producție și de muncă, sprijinirea inițiativelor în domeniul progresului tehnic;
- incadrarea în normele de consum de materii prime, materiale, energie și combustibil stabilite pentru fiecare reper, subsamblu și produs; recuperarea și valorificarea superioară a materialelor reciclabile, gospodărirea judicioasă a tuturor bunurilor materiale;
- indeplinirea sarcinilor de muncă pe fiecare muncitor și

pe întreaga formație.

MAISTRUL ESTE OBLIGAT SA IA MĂSURI PENTRU:

- respectarea riguroasă de către executanți a tehnologiilor de fabricație și a instrucțiunilor privind exploatarea și întreținerea mijloacelor de producție;
- instruirea muncitorilor din subordine asupra modului de realizare a lucrărilor, executarea unor operații și manevre cu grad de dificultate ridicat pînă la însușirea acestora de către muncitori;
- verificarea și rezolvarea operativă a sesizărilor muncitori-

lor privind problemele producției;

- controlul permanent al calității operațiilor, lucrărilor și produselor executate de muncitori;
 - organizarea dezbaterii în cadrul colectivului de muncă a cazurilor de încălcare a normelor de calitate, a cauzelor rebuturilor și a măsurilor pentru evitarea acestora;
- MAISTRUL PARTICIPA LA:**
- elaborarea și aplicarea măsurilor din programul de creștere a productivității muncii;
 - activitatea de normare operativă a muncii;

aplicarea formelor de retribuție stabilite pentru formația de lucru;

aplicarea prevederilor legale privind stabilirea retribuției muncitorilor;

programarea concediilor de odihnă, ținînd seama de necesitățile producției și interesele personalului.

MAISTRUL ARE RĂSPUNDE: REA PENTRU DESFAȘURAREA ACTIVITĂȚII DE PRODUCȚIE ÎN DEPLINĂ SECURITATE ȘI PENTRU REALIZAREA INTEGRALĂ A MĂSURILOR DE PROTECȚIE A MUNCII.

Vizita președintelui Republicii Populare Mozambic

(Urmare din pag. 1)

Samora Moises Machel cu deosebită căldură, cu sentimente de prețuire și stimă.

In această atmosferă entuziastă, președinții Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel iau loc în prezidiu.

In prezidiu au luat loc, de asemenea, persoanele oficiale române și mozambicane.

Fundalul scenei clubului era dominat de portretele tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel, încadrate de drapelul de stat ale celor două țări.

In deschiderea mitingului au fost intonate Imnurile de stat ale Mozambicului și României.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Gheorghe Pană, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarului general al Capitalei.

Intimpinați cu deosebită însuflețire, cu îndelungi și vii aplauze, la miting au luat cuvântul tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Cuvântările roștite de cei doi conducători de partid și de stat au fost urmărite cu

deosebită atenție și subliniate cu vii și îndelungi aplauze.

In uralele celor prezenți, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel salută cu mișcările strins unite pe participanții la miting care aclamă cu însuflețire „Ceaușescu-Machel”.

In această atmosferă de puternice entuziasm, Ansamblul național de cintece și dansuri din Mozambic, aliat într-un turneu în țara noastră, prezent la miting, și o formație artistică românească au interpretat cintece revoluționare mozambicane și românești.

După mitingul prieteniei româno-mozambicane, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au făcut o vizită la Institutul de cercetări, proiectări și inginerie tehnologică pentru mecanizarea agriculturii.

La sosirea la Institut, președinții Nicolae Ceaușescu și Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de numeroși muncitori, cercetători și protecanții al Institutului.

Se vizitează o expoziție de mașini agricole organizată în incinta Institutului. Se prezintă cu acest prilej o gamă largă de tractoare, mașini, utilaje și instalații folosite la diverse lucrări agricole.

Ca de fiecare dată când s-ală în mijlocul colectivelor de oameni ai muncii tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de stadiul realizării a unor produse noi care urmează a fi introduse în fabricația curentă pentru mecanizarea în continuare a unor lucrări agricole, de modul cum se înfăptuiesc sarcinile și indicațiile date în această direcție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Samora Moises Machel au fost salutați cu deosebită căldură de cei veniți în întâmpinare, care ovaționau îndelung pentru prietenia dintre România și Mozambic, exprimându-și convingerea că noul dialog româno-mozambican la nivel înalt este o contribuție de seamă la amplifierea și adâncirea raporturilor de colaborare și solidaritate dintre popoarele, țările și partidele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, la Snagov, un dejun în onoarea tovarășului Samora Moises Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic.

Dejunul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

mica publicitate

VIND apartament ocupabil imediat. Informații telefon 7.51.08. (7043)

VIND apartament ocupabil 2 camere, cu aprobare pentru termoficare, autoturism Renault 10, stare excepțională, plan scurt, Pokorný, radiocasetofon stereo, nou Scharp. Telefon 4.65.31. (7045)

VIND casă familială cu trei camere, grădină mare. Covășin nr. 1049. (7046)

VIND casă de odihnă zonă turistică, Baraça, str. Frunzișului nr. 639, cu grădină, vie și pomi fructiferi, imediat ocupabilă. Informații la adresa de mai sus, zilnic după ora 17. (7047)

VIND sufragerie Regence, stare nouă, televizor Lux S, tablou ulei 30x30 cm de St. Jager, prețuri convenabile. Sînicolaul Mic, str. Gh. Sticlea nr. 38, între orele 16-18. (7048)

VIND autoturism Moskviți 1500 nou. Telefon 7.65.36, după ora 20. (7050)

VIND autoturism Dacia 1300, motor francez, stare perfectă. Telefon 3.03.98 — 3.19.20, după ora 20. (7051)

VIND două covoare persane pentru camere de bloc. Informații telefon 3.69.94, orele 15-17. (7052)

VIND 30 sticlă orizontali, cabană, storcător. Str. Livezilor 62, Varga. (7052)

VIND radiocasetofon Sanyo stereo. Telefon 4.07.38. (7053)

VIND motor trifazic cu pompă și monofazic submersibil, aparat măsură și control radio-T.V. Informații telefon 1.94.54. (7054)

VIND apartament confort I, trei camere, C. A. Vlaicu Bl. X 6, sc. C, ap. 40. Telefon 4.62.46. (7056)

VIND radiocasetofon stereo Trident, Vlaicu bl. y 9 B, sc. A, ap. 21, după ora 16. (7057)

VIND radiocasetofon stereo cu ceas programare japonez sigilat, casete, Telefon 7.56.03. (7058)

VIND grădă neglazurată 10x20 cm arcesit ușă cameră, frize și pervaz, parchet, palux.

Telefon 7.56.03. (7059)

VIND dantelă pentru rochie de mireasă, două carpele 180x90 cm și ace pentru mașina de tricotate Simac. Telefon 3.74.52. (7062)

VIND radiocasetofon Sanyo nou, 4 difuzoare stereo. Telefon 3.63.90. (7063)

VIND urgent cameră combinată masivă, în stare foarte bună. Zilnic ora 16. Telefon 1.12.04. (7066)

VIND autoturism Moskviți 408, 60.000 km, Comuna Perlam 918, telefon 103. (7067)

VIND casă 2 camere, dependințe, grădină, Str. Brîndusei nr. 5, Sînicolaul Mic, Hadă. (7167)

VIND apartament 3 camere, C.A. Vlaicu bl. 7, sc. C, ap. 19, lângă Gospodina, orele 14-19. (7168)

VIND plan scurt vienez în stare perfectă, Weber. Telefon 4.17.03. (7068)

VIND bloc 2 camere, bucătărie, baie, două balcoane. Str. Mioriței bloc 142. (7069)

VIND apartament 2 camere mari și dependințe, Str. Săvinești nr. 8, Soneria de Jos. (7171)

VIND frigider Fram în garanție cu rezistență de rezervă. Str. E. Polier nr. 37. (7071)

VIND apartament ocupabil 3 camere gaze, zona A. Vlaicu, zilnic în afară de marți între orele 17-21, telefon 4.88.45. (7075)

VIND casă 3 camere cu curte sau schimb cu bloc proprietate. Informații zilnic după ora 18, str. Ghica Vodă nr. 2. (7076)

VIND casă familială nouă, compusă din 2 camere și dependințe, loc pentru garaj, grădină. Str. Sverdlov nr. 71. (7080)

VIND apartament 2 camere. Str. Stupilor bl. 53 A, sc. A, et. I, ap. 6. Informații telefon 4.99.24, zilnic orele 17-19. (7082)

VIND hol Drobeta nou. Micălaca bl. 150, sc. A, ap. 5. (7083)

VINDEM casă strada Șincal nr. 3, compusă din 3 apartamente distincte, două la parter și etajul I, spațioase, unul la demisol, ocupabile. Telefon 1.50.36 și 1.28.19 orele 17-19. (7087)

VIND aspirator și amper-voltmetru sovietic. Telefon 4.55.36. (7098)

VIND sufragerie stil, producție Lengyel, covor „Smirna” 3,5x2,5 m. Str. Artaului nr. 38, Aradul Nou. (7100)

VIND casă cu două camere, bucătărie cu grădină, drumul Curliciuului, Str. Dobrogea nr. 25. (7101)

VIND apartament 3 camere, parter, Calea Romanilor. Telefon 7.67.17, între orele 17-20. (7102)

VIND radiocasetofon nou, japonez, trei lungimi de undă și garnitură hol tip 1. Telefon 3.26.77. (7103)

VIND apartament confort II, 2 camere, Micălaca I Sud. Informații telefon 4.94.91, orele 16-21. (7104)

VIND casetofon auto stereo japonez cu 2 difuzoare, nou. Telefon 1.58.54. (7105)

Aduc sincere mulțumiri rudelor, organizației PCR cartier 17, vecinilor, tuturor cunoștințelor care prin prezență, condoleanțe și flori au fost alături de mine în momentele grele pricinuite de pierderea grea a soției MARGARETA BATALAN. Soțul Indollat. (7128)

Mulțumesc tuturor colegilor de la atelierul de proiectare IMAIA Arad, care prin prezență, flori și coroane, au fost alături de mine la greua încercare pricinuită de pierderea scumpel mele mame OLGA SEVERIN. Narcis. (7135)

Colectivul creșei „Confecții” Arad, transmite pe această cale sincere condoleanțe familiei dr. Cononului și este alături de familia îndurerată. (7078)

Mulțumim tuturor celor care au fost alături de noi prin prezență, coroane, flori și ajutor, în clipele grele prin care a trecut familia Zambori, prin pierderea fulgerătoare a rotarului PETRU ZAMBORI de 48 ani. Familia îndollat. (7044)

INTREPRINDERE DE EXPLOATARE INDUSTRIALĂ A AGREGATELOR MINERALE PENTRU CONSTRUCȚII

Arad, str. Virful cu Dor nr. 15

incadrează:

- excavatoriști, buldozeriști, fadromiști și electricieni, pentru exploatarile (balastierele) de pe valea Mureșului,
- mecanici de utilaje pentru atelierul mecanic,
- muncitori necalificați pentru exploatarea din Micălaca.

Informații suplimentare la sediul întreprinderii și la telefon 1.49.59.

(875)

INTREPRINDERE DE UTILAJ TERASIER PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIRI FUNCARE PROIECTARE ȘI EXECUȚIE DE CONSTRUCȚII

Arad, str. M. Kogălniceanu nr. 22

incadrează:

- un inginer constructor sau hidrotehnic ca șef de șantier. Remunerarea 3640 lei,
- un inginer constructor sau hidrotehnic, șef de birou tehnic. Remunerarea între 2760-3480 lei,
- un inginer principal mecanic sau profil similar. Remunerarea între 2520-3480 lei,
- un economist principal pentru retribuire. Remunerarea între 2520-3480 lei,
- un contabil șef pentru șantier. Remunerarea 3325 lei,
- mecanici pentru motoare și depanare de utilaje,
- excavatoriști și buldozeriști,
- rutieriști, automacaragiști,
- mecanici, electricieni auto,
- sudori, fochiști, forjor,
- mecanic pentru pompe de injecție,
- strungari, vulcanizatori,
- manipulanți de materiale,
- instalatori-sanitari.

(828)

CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI ARAD**UNIVERSITATEA CULTURAL-ȘTIINȚIFICĂ**

face înscrieri la următoarele cursuri în anul de învățământ 1980—1981:

CURSURI TEHNICO-APLICATIVE: radiotehnică, televiziune, cerc electronică, artă fotografică.**CURSURI DE PERFECTIONARE PROFESIONALĂ:** calculatoare electronice, desen tehnic, contabilitate, dactilografică.**CURSURI DE PREGĂTIRE PENTRU ADMITERE ÎN ÎNVĂȚĂMINTUL SUPERIOR:** matematică, fizică, chimie, anatomie, biologie, filozofie, istorie, economie politică, geografie.**CURSURI DE LIMBI STRĂINE:** franceză, engleză, germană, rusă, spaniolă, italiană.**CURSURI DE ÎNȚIERE MUZICALĂ ȘI ARTISTICĂ:** vioară, acordeon, chitară, gimnastică ritmică, balet, dans modern.

Înscrierile se fac la sediul Universității culturale-științifice din B-dul Republicii nr. 78, etaj I și la sediul Casei de cultură a municipiului din str. Miron Constantinescu nr. 2—4, zilnic între orele 10—13 și 18—20, iar simbătă, între orele 10—13.

Informații suplimentare la telefon 1.67.13 și 1.75.60.

(876)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Dorel Zăvoianu (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Dorie, Aurel Harșan, Terentia Petruți, Romulus Popescu

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad